

一展汇世界

写在首届中国国际进口博览会开幕之际

□新华社记者 姜微 刘红霞
陆文军 许晓青 周蕊

历史的演进,总在关键时刻留下耐人寻味的篇章。

1957年春,珠江之滨,广交会首次亮相。以出口为纽带,中国冲破封锁,与世界贸易联通由此打开一扇窗;

2018年秋,黄浦江畔,进博会开幕在即。以进口为主题,中国主动开放的大门,越开越大。

时光流转,岁月更迭。从一展谋出路到一展汇全球,中国以更加昂扬奋进的姿态求发展进步、谋互利共赢,以前所未有的强大信心拥抱世界、共创未来。

大背景凸显大手笔

4日,上海虹桥火车站,天朗气清,惠风和畅。

前来出席进博会的各国政要、企业家陆续抵达。

车站外,一条步廊跨越铁路、河流、高架,直通国家会展中心(上海)。中外客商从虹桥火车站或机场可一路步行至进博会现场。

展馆内,来自五大洲的3600多家企业,一切就绪后期盼进博会大幕开启。

举世瞩目的盛会,从宣示到行动,从设想到实现,不过500多个日夜。

2017年5月14日,北京,中国国家主席习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布:“中国将从2018年起举办中国国际进口博览会。”

举办以进口为主题的国家级博览会,放眼全球,没有先例。

这不是一般的展会。

“中方坚定支持贸易自由化、主动向世界开放市场的重大举措,将为各方进入中国市场搭建新的平台。”“我们所做的一切都是为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。”中国领导人的回答清晰坚定,彰显高瞻远瞩、深谋远虑。

综观国内外发展之变、趋势之变,进博会的举办水到渠成。这是中国的必然选择,是世界的难得机遇——

看国内,中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。由高速增长转向高质量发展,我国经济转型升级面临新需求。

观全球,和平合作的潮流滚滚向前,开放融通的潮流滚滚向前,变革创新的潮流滚滚向前。同时,全球增长动能不足、全球经济治理滞后、全球发展失衡这些根本性矛盾仍然比较突出。逆全球化思潮和保护主义升温,加剧了

世界经济中的风险和不确定性。唯有深刻洞察大变局,方能布局这一大手笔。

“我们讲,要以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。具体怎么搞?”中国国

际经济交流中心首席研究员张燕生说,“办好高质量的进口博览会就是一个很好的手段。”

在全球面临保护主义、霸凌主义“迎面打头风”的当下,中国举办进博会,不仅体现我国领导人的高瞻远瞩,更充分显现中国负责任大国担当。

“中国国际进口博览会不是一般性的展会,不是一锤子买卖。”谈及进博会,英国驻上海总领事吴侨文一连说了两个“不是”。

在他看来,举办进博会是中国开放市场的“重大举措”。

这位英国外交官的观点,与亚洲开发银行副行长斯蒂芬·格罗夫的看法不谋而合。

“中国举办进口博览会,旨在做大城市而不是争夺市场,在于共享市场而不是谋求私利。”格罗夫说,“我想这就是为什么进博会如此受关注和认可的原因。”

格罗夫表示,中国改革开放40年取得人类“前所未见”的伟大成就,一大秘诀就在于开放——勇敢地开放、持续地开放。

来上海参加进博会,陕西银波农产品开发有限公司总经理冯亚波有两个朴实的愿望。“一是期待找到国外合作伙伴,有买有卖,贸易兴隆;二是希望与参展商交流,有来有往,进步更快。”

在他眼里,家乡的米脂小米与世界各地知名谷物“有得一拼”,赶着这次参会,好好开开眼界,学习国际化的企业管理经验。

共赴东方之约,共享发展之机。

首届进博会还没拉开帷幕,第二届进博会的筹备活动已经如火如荼。

中国国际进口博览局副局长孙成海说,截至目前,已经有很多国家和地区的企业报名,对接工作正在有条不紊地推进,部分企业已经签订合同,包括多家世界500强和行业龙头企业,涉及装备、消费、食品、健康、服务等多个领域。

一落笔便妙手生花,进博会必将绘就出绚丽多姿的长卷。

大手笔创造大市场

“终于要开幕了,兴奋!”对于大半年前就报名参展的全球最大铜生产商之一、智利铜业驻上海分机构采购经理费利贝来说,公司迫不及待想借进博会的东风拓展市场。

为支持这些国家参展,中国向每个参展的最不发达国家提供两个免费展位,以分享中国市场机遇。

这是一场高水平的国际性展会。全世界最小的心脏起搏器、最薄的血压仪、最快的免疫分析仪、“会飞”的汽车……本次进博会,参展国家和地区的企业纷纷亮出“压箱底儿的把式”,超过5000件展品将在中国市场首秀。

全球企业热烈响应的背后,是对中国精心筹备进博会的认可,更是对分享中国巨大市场的期盼。

美国高通全球高级副总裁赵斌说,中国市场占高通产值的三成左右,非常愿意深耕中国市场,并借助进博会机会展示“未来的黑科技世界”。

最新统计数据显示,将近180家美国企业来华参加进博会,数量位居参展国家中的第三位,高通公司、通用电气、强生集团、通用汽车、杜邦公司等多家美国全球500强企业均由高管率队参会。

这将是令人期待的盛会。

国家展方面,共有除中国外81个国家和世贸组织、联合国工发组织、国际贸易中心等国际组织参展,遍及五大洲,其中亚洲20国,非洲8国,欧洲21国,美洲21国,大洋洲11国。58个“一带一路”沿线国家的超过1000多家企业参展本届进博会,占全体参展企业的约三分之一。

随着“一带一路”项目合作日益频繁,比利时第二大港口泽布吕赫港的管理部门渴望参展进博会。

早在今年春季进博会主办方到欧洲推介,比利时特色企业及机构对参展进口博览会态度十分积极。比利时港口物流业则成为新亮点。

为表达对参展的热情,泽布吕赫港务局还与中国上海的临港集团合作,在上海推出了一趟通往进博会的“蓝精灵地铁”,通过比利时知名动漫形象,向向客商表达友好和善意。

一边是参展商近悦远来,参展布展忙;另一边是采购商摩拳擦掌,只待按下经贸大单“确认键”。

上海市交易团将在本届进博会上率先“为全国采购”。初步统计显示,上海市交易团在本届进博会上率先“为全国采购”。初步统计显示,上海市交易团组织、邀请采购商超1.5万家。百联集团副总裁浦静波说:“我们的采购,可以通过联盟的渠道分销到全国各地。”

大胸怀彰显大担当

埃塞俄比亚的咖啡、冈比亚的民族服装服饰、南苏丹的手工艺品、坦桑尼亞的蓝宝石、赞比亚的蜂蜜……本届进博会,有30多个最不发达国家携民族特色产品参展。

为支持这些国家参展,中国向每个参展的最不发达国家提供两个免费展位,以分享中国市场机遇。

国家不分大小、强弱、贫富一律平等,合作中有商有量,充分照顾彼此舒适度,这正是中国的和合之道。

“新时代,共享未来。”进博会的内涵,远不止于“买全球、卖全球”,其主题彰显的是构建人类命运共同体的最新中国实践。

开放、创新、投资、合作,当今时代的脉搏。

当前,经济全球化受阻,国际投资持续走低,以数字化、网络化、智能化为特征的新工业革命引领产业和经济发展变革的背景下,如何通过进一步推进经济全球化、把握发展机遇、重振国际投资与投资,成为亟待讨论的问题。

中国搭台,全球唱戏。

世界银行在其最新营商环境报告中,一次性把中国在全球的排名提升32个位次,盛赞中国相关领域改革“令人惊叹地快速且有效”。

联合国贸易和发展会议发布的最新报告则显示,今年上半年,全球外国直接投资相较去年同期骤降41%,而中国吸收的外国直接投资逆势增长6%,总额超过700亿美元,成为全球最大的外商直接投资流入国。

优化营商环境、扩大对外开放,中国做得好不好,世界自有公论。

“无论外界风向如何转变,伊藤忠都视中国市场为最重要的海外市场,坚定不移地推进在华业务。”参加本届进博会前,日本伊藤忠商事东亚区经营企划事业部总经理香月俊哉告诉新华社记者。

面对开放还是封闭、前进还是后退的时代之间,中国抉择自信而坚定:

——过去40年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件下进行。

——和平与发展是世界各国人民的共同心声,冷战思维、零和博弈愈发陈旧落伍,妄自尊大或独善其身只能四处碰壁。

——历史一再证明,封闭最终只能走进死胡同,只有开放合作,道路才能越走越宽。

进博会是中国的,更是世界的。

这是全球瞩目的时刻——5日,首届进口博览会将在“东方明珠”上海正式拉开帷幕,习近平主席将出席开幕式并发表主旨演讲,发出开放发展、共创未来的新时代强音。

一展汇世界,一展惠全球!

各美其美,美人之美,美美与共,天下大同。进博会已成为国际合作的新平台,以进博会为契机,中国对外开放,将翻开新的篇章。

(参与采写 陈爱平)

新华社上海11月4日电

今天,你“北斗”了吗?

(上接第一版)

行业区域应用 规模效益显现

在国家创新驱动战略的引领下,北斗系统作为一个开放型创新平台,日益激发出全民创业创新的无限潜能,特别是人们将北斗的高精度定位、高精度授时、短报文发送功能,与正在普及运用的互联网、大数据、云计算、人工智能、先进智造等前沿科技碰撞融合,不断地“裂变”“聚变”,产生巨大的经济社会效益。

“我国已形成北斗完整产业链,北斗在国家安全和重点领域标配化使用。”杨长风告诉记者,我国北斗基础产品实现了历史性跨越。国产北斗芯片实现规模化应用,最低单片价格仅6元人民币,总体性能达到甚至优于国际同类产品。北斗在行业区域应用方面显现出规模化效

拍卖公告

受中国石油天然气股份有限公司东北销售自备车管理分公司委托,大庆宏冠拍卖有限公司将举行拍卖会,有关事项公告如下:一、拍卖标的:报废铁路自备罐车29辆。整体拍卖。二、拍卖时间、地点:2018年11月12日上午9时在大庆宾馆六楼会议室。三、展示时间、地点:自公告之日起至11月9日,有意竞买者请自行到标的物现场看样。四、竞买手续:展示期间,具有铁路货车检修或拆解资质的法人单位均可参加拍卖会。必须携带相关证明原件及竞买保证金10万元人民币(现金)到我公司办理竞买登记手续。成交的保证金计入价款,未成交的拍卖会结束后三日内原数退还,不计利息。办理竞买登记手续截至时间至11月11日15时止。咨询电话:0459-8108538,网址:www.hgpmh.com。大庆宏冠拍卖有限公司 2018年11月5日

养老社区招商公告

一、招商内容:牡丹江市怡馨园养老社区服务中心装饰装修建设及运营管理(简称运营商)。二、资金来源:运营商自筹。三、项目概况:占地面积6.59公顷,养老住房建筑面积10.6万平方米(不含商服),其中地上建筑面积8.8万平方米,地下停车场面积1.8万平方米,项目已建成。四、运营期限:20年。五、运营商资格条件:1、运营商必须具备独立法人资格,具有良好的商业信誉、财务状况;2、运营商需在运营前投入装饰装修、设备采购资金自筹;

3、运营商需在运营期前10年内每年上缴房屋租赁费642.4万元(0.2元/平方米·日)。六、报名时间及要求:2018年11月15日至30日提交营业执照、企业近年经审计的财务报表、企业简介及养老产业运营情况介绍。七、报名地点及详情了解联系方式:地址:牡丹江市城市投资集团有限公司(爱民区新华公安分局南邻)。联系人:杜先生。联系电话:0453-6883522(6276690)。邮箱:13684531188@163.com。2018年11月4日

的良性生态圈体系,累计实现卫星应用产业主营业务收入10亿元以上,带动100亿元产值的产业链,将龙江打造成具备特色核心竞争优势和突出影响力的卫星应用产业集群区和区域综合应用示范区。

黑龙江有识之士纷纷投身北斗产业,加入北斗“朋友圈”。哈尔滨航天恒星数据系统科技有限公司深耕“北斗精准农业”,依托航天科技集团503所的技术优势,面向“大农业、大林业、大水利”区域特点,以地理信息及遥感测绘处理和应用业务、精确位置服务、卫星应急通信为核心,建立了面向农业完整的卫星应用产品线。

“北斗系统就是桥梁,已成为数字城市的重要人口。”国家测绘地理信息局黑龙江基础地理信息中心科技发展部主任周源告诉记者,随着“数字龙江地理空间框架建设一期工程”等重大专项实施,我省相继完成了全省13个地市、4个县级城市的数字城市地理空间框架建设工作。该中心成功将北斗位置服务技术应用于智慧城市管理、特种车辆监管、精准扶贫等数十个领域,形成产值近3000万元。中心还将研建全省一张图的自然资源信息监管服务平台,实现省域范围“山、水、林、田、湖、草”的统一监管,将卫星应用技术成果全面应用到生态保护服务当中,为守护好龙江生态绿色屏障提供支撑。

全新“北斗+”惠及百姓生活

天上翱翔“北斗”星,飞入寻常百姓家。据了解,北斗已在大众消费领域实现规模化应用,世界主流手机大都支持北斗,国内销售的智能手机,北斗已成为标配。支持北斗的手表、手环、学生卡,更加方便和保护人们日常生活。

今年9月,黑龙江省政府印发的《黑龙江省进一步扩大和升级信息消费持续释放内需潜力实施方案》提出,重点支持面向消费升级的北斗卫星应用、增材制造、消费级无人机、智能服务机器人、智慧养老等新型前沿信息产品的发展。支持企业推广面向低收入人

群经济适用的智能手机、数字电视等信息终端设备,开发面向老年人的健康管理类智能可穿戴设备。推动“互联网+养老”深度结合,运用市场化手段开发一批APP标准化终端,并在养老服务中推广使用。

北斗系统的全域覆盖、全时联通,将推动万物互联时代的加速到来,一种全新的“北斗+”生产生活方式已经开启。“北斗+物流”,可以根据商品体积重量自动选择包装箱,发货可以根据地址自动分拣配送,买家可以随时知道所购物品的行踪轨迹。“北斗+支付”,能够对1秒钟内成百上千的股票、车票购买申请进行精确排队,按序办理。“北斗+警务”,警察坐在指挥中心,就能通过北斗移动警务系统实现对巡逻警车和警力的精准调度,做到快速出警、就近派警……

据杨长风介绍,北斗已与互联网、云计算、大数据融合,建成高精度时空信息云服务平台,推出全球首个支持北斗的加速辅助定位系统,服务覆盖200多个国家和地区,用户突破1亿,日服务达2亿次。国内企业超过1.4万家,从业人员超过45万。国内卫星导航产业年产值年均增长率超过15%,2017年突破2550亿元。

根据《黑龙江省进一步扩大和升级信息消费持续释放内需潜力实施方案》,黑龙江将进一步推动卫星应用产业发展,运用大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术带动卫星应用产业与实体经济深度融合,形成一批北斗卫星应用的新模式、新业态、新产品。在更好服务百姓生产生活的同时,助力龙江全面振兴全方位振兴。

今日的“北斗”,远远超越当年的设计。明日的“北斗”,或许只受想象力限制。让我们互致问候:今天,你“北斗”了吗?

雨花台传奇烈士:许包野



许包野像(资料片)。新华社发

许包野被派往苏联莫斯科,在东方大学任教5年,还兼任过地方法官,为国际共产主义运动作出了积极贡献。

九一八事变后,共产国际派许包野秘密回国,于1931年底到上海向中共临时中央报告共产国际情况。

1932年3月,许包野抵达厦门。不久,被任命为中共厦门中心市委书记。从此,他卓有成效地领导了厦门和闽南十几个县的革命活动。

许包野担任领导期间,厦门中心市委所属闽南地区10多个县市的革命运动蓬勃发展,党员发展到近千人,厦门地区的“反帝大同盟”“革命同济会”“赤色工会”等组织纷纷建立,漳州、泉州、安溪的游击队有了很大发展。

1934年7月,许包野调任中共江苏省委书记,化名保尔,在原江苏省委常委、秘书长杨光华的帮助下,领导恢复和重建江苏省委机关。

同年10月,由于中共河南省委遭受破坏,党中央又调许包野到河南任省委书记,化名老刘。

1935年2月,因叛徒出卖,许包野被捕。在狱中,敌人采取了最残忍的酷刑。许包野以最英勇最坚强的革命精神与敌人斗争到最后一口气,终因伤势过重,于1935年春牺牲在南京监狱里。

1940年2月,为了进一步缅怀先烈,激励后人,让革命精神世代传扬,冠山许氏祠会在许氏宗祠右厢辟“英杰纪念堂”。如今,许包野烈士旧居、陵园、英杰纪念堂在各级政府的重视支持下,已成为远近闻名的爱国主义教育阵地。

支持民营企业在行动